
                          

              Den norske kirke  

              Kragerø menighet  

                 Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø  

              Postboks 128, 3791 Kragerø  

 

 

  

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd  

Torsdag 28.august 2025 kl. 18.00 
 

 

Sted: Menighetshuset i Skippergata 

 

Til stede: Olav Drevland, Bernt Andreas Grøgaard, Inger Brunsvik,  

Anne Carding, Einar Solbekk, Pål Wirkola, Åse Lauritzen, Jostein Sørensen 

 

Anne har ryddet i noen gamle papirer og har funnet HÅP som tema.  

Hun leser først fra 1. Kor 13, deretter leser hun Åse Marie Nesses underfundige dikt:  

«Håp – igjen» 

 

Sak 68/2025: Godkjenning av innkalling og sakliste 

  Innkallingen godkjent. 

  Til sakslisten:  

  Olav ønsker å sette inn en ekstra sak før eventuelt, nemlig en   

  drøfting av «Skipets» fremtid.det blir derfor sak 80/25, dermed blir Eventuelt 

  sak 81/25. 

 

Sak 69/2025: Godkjenning av referat fra forrige møte 

  Referatet fra forrige rådsmøte i juni godkjennes med følgende nye formulering 

  av vedtaket i sak 65/25 ofringsliste: 

   

  Forslaget til ofringsliste fra Pål godkjennes med følgende endringer: 

  1) Ofringsformålet på søndag 19/10 endres fra «Menighetens arbeid» til  

  «TV-aksjonen» 

  2) Ofringsformålet på søndag 26/10 endres fra «Bønn- og meditasjonsarbeid» 

  til «Menighetens arbeid» 

  3) Ofringsformålet for søndag 9/11 endres fra «Det Norske Misjonsselskap» til 

  «Kragerø Normisjon» 

  4) Ofringsformålet for 1. juledag endres fra «Bønn- og meditasjonsarbeid» til 

  «Kirkens Nødhjelp» 

 

Sak 70/2025: Referatsaker 

  a) Mail fra prosten om at han ønsker å komme på vårt rådsmøte i november. 

  Det er han selvfølgelig hjertelig velkommen til. 

  b) Mail fra Ann Sissel Bergum med tilbud om foredrag om   

  «Pilgrimsfellesskapet» Vi håper at vi kan si ja til det; foreløpig uten å kunne 

  sette noe dato. 

  c) Mail fra Anne Mette om det årlige fellesmøtet mellom menighetsrådene og 

  fellesrådet. Alle skal ha fått det. Datoen er bestemt til torsdag 13. nov. kl 17.30 

  d) Mail fra Normisjon om å få ofringen den 9/11. Det har vi sagt ja til. 



Sak 71/2025: Siden sist 

  Fin gudstjeneste på Stråholmen 27/7, mange møtte der i nydelig vær. 

  Ellers roses gudstjeneste siden siste rådsmøte, bl.a. sist søndag med  

  vikarierende prest fra Bamble 

  Det som IKKE var så fint i sommer var at det nesten ikke var noen konserter i 

  kirken. Menighetsrådet sendte en mail til kirkevergen tidligere i sommer  

  angående kirkemusikalsk arbeide. Den har vi foreløpig ikke mottatt noe svar 

  på. 

 

Sak 72/2025: «Takk-for-innsatsen»-samling 21.september 

  Forslag om endring av navn på festen til «Menighetsfest» for ikke å komme i 

  skade for å ekskludere noen. Etter en runde i rådet går vi inn for det. Allikevel 

  bør kanskje de som fortjener det kunne takkes/hedres spesielt på denne festen. 

  Det er imidlertid oppdaget at det er satt opp høsttakkefest på formiddagen 

  samme søndag.  

  Etter mye diskusjon og funderinger blir vi enige om at Menighetsfesten blir 

  lagt til første søndagen i kirkeuka den 26. oktober, som en slags «pang-start» 

  av kirkeuka med deltagelse av kantoriet og kantoriets menn, samt diverse flere 

  innslag og mat og drikke. Denne festen holdes da i Løkka; vi har forsikret oss 

  om at lokalene er ledige på det tidspunktet. 

  Inger, Anne og Åse settes opp som 3 av de ansvarlige for dette arrangementet. 

 

Sak 73/2025: Kirkeuka 2025 – tema: HÅP 

  Søndag 26.okt: Menighetsfest med kantoriets 2 eller flere kor 

  Mandag 27. okt: Foreløpig blank. Men forslag om at det bør være en slags 

   ungdomskveld med Singspi, f.eks. i samarbeide med årets   

   konfirmantgruppe, som i år teller 23 ungdommer. Pål kjenner de  

   foreløpig ikke, men skal forsøke å få de med på noe den kvelden. 

  Tirsdag 28. okt: Konsert med Kristin Asbjørnsen i kirka. Hun har med sine 

   egne musikere og sine egne teknikere. Det koster kr 40 000,- Dette 

   finansieres i et samarbeid med pensjonistforeningen.  

   Her må vi ta inngangspenger. 

  Onsdag 29. okt: Foreløpig ledig, men der vil vi forsøke å få til noe for barn.  

   Vi hadde jo et vellykket arrangement for denne gruppen i fjor.  

   Anne skal snakke med Trine Sagedal om det er mulig å gjøre noe  

   lignende i år igjen. 

  Torsdag 30. okt: Dette er den kvelden som kirkeakademiet har ansvar for.  

   Denne kvelden kommer Tor Wennesland for å holde foredrag. Han er 

   utdannet prest ved MF, norsk diplomat, tidligere ambassadør til Egypt 

                                   og Libya og fram til i år FNs spesialkoordinator for fredsprosessen i 

   Midtøsten.  

   Han stiller spørsmålet: Er det håp i Midtøsten? 

  Fredag 31. okt: Der tenker vi oss en slags Vise- og Lyrikkaften, da fortrinnsvis 

   med lokale krefter. Kanskje Per Apelseth kan tenke seg å lede noe sånt? 

   Han er ennå ikke forespurt. 

   Olav og Anne tar et foreløpig ansvar for dette. 

 

 

Sak 74/2025: Flytting av arrangementssted for Soul Club  

  Fra menighetspedagog Heidi Annett er det mottatt forespørsel om å kunne 



  skifte arrangementssted for «Soul Club» fra Skippergata til Løkka eller  

  Metodistkirken.  

  Menighetsrådet er blitt bedt om å ta stilling til denne anmodningen. 

  Rådet hadde en liten diskusjon ang dette, ikke alle synes det er like enkelt å 

  flytte arrangementer til stadig flere lokalisasjoner så lenge vi har lokaler selv. 

   

  Vi kom fram til følgende vedtak: 

 

I utgangspunktet ønsker menighetsrådet at menighetens aktiviteter i størst mulig grad legges 

til menighetens eget lokale i Skippergata 13. Når det av plasshensyn eller av andre grunner er 

formålstjenlig, vil andre lokaler kunne benyttes, da etter avtale med menighetsrådet.  

Soul Club gis etter dette anledning til å arrangere sine ukentlige samlinger i Løkka. 

 

Sak 75/2025: Alternativ Halloween-feiring 

                       Denne saken var diskutert på menighetsrådsmøtet i juni. Søknaden fra Heidi 

  Annett ble avvist av økonomiske grunner. Vi fant ikke penger til å kunne gå 

  inn for det hun søkte om. 

  Nå har vi fått informasjon om at det slett ikke var snakk om ekstra penger fra 

  menighetsrådet. Det var snakk om en gave. Den lille delen som menigheten 

  skulle bidra med kan Heidi Annett ta av sitt eget budsjett. Vi hadde altså alle i 

  rådet misforstått hennes første mail.  

  De nye opplysningene gjør at menighetsrådet nå sier ja til arrangementet. 

   

Sak 76/2025: Kirkeklokker for fred i Gaza 

  Menighetsrådet har en lang og utførlig meningsutveksling ang denne saken. Vi 

  er alle enige om at situasjonen i Gaza er skrekkelig og helt uholdbar og at det 

  var helt på sin plass og svært prisverdig kiming med kirkeklokker ble markert i 

  svært mange av landets kirker, bl.a. alle kirkene i Kragerø. 

  Etter hvert er det 2 forslag som kommer til votering: 

 

  Forslag 1, stillet av Olav lyder slik: 

   

Kragerø menighetsråd er svært fornøyd med at prosten og menighetens prest på kort varsel 

maktet å følge opp biskopenes anmodning om at det burde ringes i kirkeklokkene over hele 

landet – for å markere ønske og bønn om fred i Gaza. 

   

  Olav forklarer sitt forslag som kun en støtte og anerkjennelse til prost og prest 

  for raskt å ha fulgt opp biskopenes oppfordring. 

 

  Forslag 2, stillet av Einar lyder slik: 

 

Kragerø menighetsråd er svært fornøyd med at prosten og menighetens prest på kort varsel 

maktet å følge opp biskopenes anmodning om at det burde ringes i kirkeklokkene over hele 

landet – for å markere ønske og bønn om fred i Gaza. 

 Kragerø menighetsråd mener det samtidig burde vært ringt og bedt for alle parter som blir 

berørt av krigen, både for gislene, deres pårørende og alle som er blitt traumatisert av 

krigens grusomhet. 

Mye av det som foregår i Gaza er så grusomt at det er vanskelig å finne ord. 

Dessverre skjer det enda verre katastrofer andre steder. 

   

  



Om borgerkrigen i Sudan kommer følgende alarm fra FN: Risikoen for folkemord i Sudan er 

høy. FN sier videre: Borgerkrigen i Sudan har skapt verdens verste humanitære krise. De 

oppsummerer: 

Landet er truffet av verdens verste sultkatastrofe- en menneskeskapt krise. 

Over 150.000 skal ha mistet livet. 

13 millioner er drevet på flukt. 

17 millioner barn har mistet skolegang – eller verdens største utdanningskrise for barn. 

Rundt 3,2 millioner barn under fem år vil lide av akutt underernæring det neste året. 

  

 I tillegg hører vi ofte om naturkatastrofer, særlig i Afrika. Selv om disse ikke er 

menneskeskapt er det like vondt for dem som rammes. 

Dersom Den Norske Kirke skal ha noen troverdighet i sin omtanke for alle som lider, bør 

også slike ufattelige kriser vies samme omtanke med klokkeringing og bønn. Hvis ikke vil 

kirken kunne fremstå som at den har tatt et politisk valg. 

 

  Einar forklarer sitt forslag med at han føler at hvis Olavs forslag blir stående 

  alene, så kan det være fare for at det oppfattes som om at kirken har tatt et 

  politisk valg, noe han føler han må advare sterkt mot. 

 

  Ved votering er det 7 stemmeberettigete til stede. 

  Voteringen gir følgende resultat: 

 

  Forslag 1 (Olavs forslag):  3 stemmer 

  Forslag 2 (Einars forlag):  1 stemme 

  Blanke stemmer:  3 stemmer 

  Dermed er forslag 1 vedtatt 

 

Sak 77/2025: Presteskifte mellom Bamble og Aust-Nedenes Prosti 

  I løpet av sommeren er det foretatt et presteskifte mellom Helle og 

  Levangsheia menighet i Bamble prosti og Søndeled menighet i Aust-Nedenes 

  prosti. 

  Olav Drevland har som menighetsrådsleder gitt uttrykk for prinsipielle  

  synspunkter på presteskiftet som har foregått. Mailvekslingene mellom prost 

  og Olav er fortløpende blitt videresendt til alle rådsmedlemmene, slik at hele 

  menighetsrådet ble orientert. 

 

Forslag til vedtak:  

Kragerø menighetsråd er kritisk til måten presteskiftet mellom Bamble og Aust-Nedenes 

prosti har foregått på. I særlig grad er vi kritiske til at skiftet ikke ble informert om eller 

forhåndsdrøftet med de berørte menighetene. Menighetsrådet støtter og forsterker leders 

uttalelse om at Kragerø menighet ikke ønsker å bli part i et eventuelt framtidig presteskifte. 

 

  Forslaget ble enstemmig vedtatt. 

 

Sak 78/2025: Gullkonfirmantmarkering høsten 2025 

  De siste årene har påmeldingen til gullkonfirmantmarkering i Kragerø 

  menighet vært lav. Rådet bør ta stilling til om ordningen med en slik markering 

  skal videreføres, - hvis ja: til hvilken søndag skal markeringa legges? 

  I fjor var det så få påmeldte at arrangementet ble avlyst. 

 

  Etter en liten meningsutveksling blir følgende vedtatt: 

 



Menighetsrådet ønsker å fortsette tradisjonen med å innkalle årets gullkonfirmanter. I år blir 

det sendt ut innkalling til årets gullkonfirmanter pluss de av fjorårets gullkonfirmanter som 

hadde meldt seg på i fjor, da det ikke ble arrangert. 

Dato blir satt til søndag 19. oktober. 

 

Sak 79/2025: Kirkeverter 

  Vi trenger flere, gjerne dobbelt så mange. Vi er nå nede i 7 kirkeverter. Det 

  kommer opp flere navn rundt bordet på folk som kan forespørres om å bli 

  kirkeverter. 

 

Sak 80/2025: Skipet, status og videre framdrift. 

  Saken har ligget nærmest død i flere år og trenger en ny vurdering av  

  menigheten. 

 

  Olav har sendt en mail til rådsmedlemmene med forslag til et vedtak: 

 

Kragerø menighetsråd tar sikte på å legge fram for menighetens årsmøte 2026 et begrunnet 

forslag til framdrift for Skipet. 

 

  Forslaget blir enstemmig vedtatt. 

 

Sak 81/2025: Eventuelt 

  1) Pål: Nytt konfirmantkull går i gang kommende helg med presentasjon av 

  konfirmantene. I år er antallet 23 stykker.   

  Neste helg er det konfirmantleir på Hove på Tromøya utenfor Arendal. Til 

  denne leiren trenger Pål litt hjelp. Han mangler noen som kan være  

  medledere /vakter på ettermiddag og kveld.  

  Noen av foreldrene skal hjelpe på kjøkkenet og være nattevakter. 

  2) Anne forteller om «Åpen Kirke» som vi i sommer har hatt tirsdag til fredag 

  fra 12 til 15. Til sammen var 523 personer innom kirken, det blir et  

  gjennomsnitt på 27,52 personer pr. dag. Det er en nedgang fra i fjor på 7  

  personer pr. dag. 

  Et høydepunkt var da Robert Carding satt og spilte, da var det mange som satt 

  og hørte på. God respons hver dag og mange gode samtaler.  

  Ganske mange utenlandske turister kommer innom. 

  3) Åse orienterer om utleie av Skippergata i sommer. 

  Det ble leiet ut 5 hele uker. Flere av leietakerne har leiet før og kommer igjen. 

  De får tilbud først. Dette førte til leieinntekter på kr 45 000,- (50 000,- minus 

  1000 kroner ukentlig til vask). Gode penger.  

  Det var ryddet plass og satt opp skilt om at 2 parkeringsplasser var holdt av til 

  leietakerne rett nedenfor kirketrappene. Allikevel førte det til litt problemer for 

  staben på kirkekontoret i løpet av sommeren. Det anmodes om at dette blir tatt 

  opp og forklart på et stabsmøte før neste sommer. 

  4) Einar informerer om at han har laget et forslag til ny parkeringsordning. Han 

  foreslår at det tas opp og voteres over på neste rådsmøte. 

 

Neste møte er satt opp 24. september, samme tid samme sted! 

 

 

Jostein 

Referent 


